

广汉市交通运输局

[2022]—58

广汉市交通运输局 关于转发德阳市交通运输局 转发《四川省交通运输厅转发省政府关于 切实加强全省水电站安全管理工作的通知》 的通知

交通运输系统各单位及相关企业：

现将德阳市交通运输局转发《四川省交通运输厅转发省政府关于切实加强全省水电站安全管理工作的通知》的通知（[2022]—48）转发你们，请按照《通知》精神，结合2022年全省交通运输安全生产视频会议暨安委会第一次全体成员（扩大）会议及我局对春节、“春运”、“两会”期间安全生产、疫情防控重点工作安排部署，扎实做好疫情防控、安全生产各项工作，消除各类安全隐患，确保行业安全生产形势稳定。

附件：德阳市交通运输局转发《四川省交通运输厅转发省

政府关于切实加强全省水电站安全管理工作的一
通知》的通知 ([2022] -48)



广汉市交通运输局办公室

2022 年 1 月 29 日印发

德阳市交通运输局

[2022]-48

德阳市交通运输局 转发《四川省交通运输厅转发省政府关于切实 加强全省水电站安全管理工作的通知》的 通 知

各区（市、县）交通运输局、局有关科室、局属各单位：

现将《四川省交通运输厅转发省政府关于切实加强全省水电站安全管理工作的通知》（川交函〔2022〕36号）转发给你们，请各单位深刻汲取近期发生的几起事故教训，结合2022年全省交通运输安全生产视频会议暨安委会第一次全体成员（扩大）会议及德阳市交通运输系统春节前春运安全、防疫及重点工作安排部署，各行业领域要全面开展春运期间问题隐患排查整治，坚决消除各类重大风险隐患，确保春运期间行业安全生产形势稳定。

附件：1.《四川省交通运输厅转发省政府关于切实加强全

省水电站安全管理工作的通知》（川交函〔2022〕

36号）

- 2.《四川省人民政府关于切实加强全省水电站安全管理工作的紧急通知》（川府函〔2022〕15号）



四川省交通运输厅

川交函〔2022〕36号

四川省交通运输厅 转发省政府关于切实加强全省水电站 安全管理工作的通知

各市（州）交通运输局，厅直有关单位，厅机关有关处（室）：

1月12日，甘孜州丹巴县关州水电站发生透水事故，造成9人死亡，继绵阳江油市“1·2”较大交通事故后，这是又一起发生在我省的生产安全事故，教训十分深刻。现将《四川省人民政府关于切实加强全省水电站安全管理工作的紧急通知》（川府函〔2022〕15号）（以下简称《通知》）转发给你们，请切实增强忧患意识和底线思维，时刻绷紧安全生产这根弦，以高度的政治自觉把安全生产摆在更加突出的位置，以极端认真负责的态度抓实抓细安全生产各项工作，坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理。

正值春运期间，各行业管理部门要针对此次透水事故举一反三，结合全省交通运输“冬安行动”暨2021年第四次安委会全体成员（扩大）会议重要精神，坚决贯彻落实通知各项要求，全面开展春运期间问题隐患排查整治，强化重点环节、薄弱环节安全

风险管控，坚决消除各类重大风险隐患，确保生产安全。



— 2 —

四川省人民政府

特 急

川府函〔2022〕15号

四川省人民政府 关于切实加强全省水电站安全管理 工作的紧急通知

各市(州)人民政府,省政府各部门、各直属机构:

2022年1月12日13时40分,甘孜州丹巴县关州水电站发生透水事故,造成9人死亡。事故发生后,党中央、国务院和省委、省政府高度重视,国务委员王勇,应急管理部部长黄明作出指示批示,省委书记彭清华、省长黄强,省政府常务副省长罗文、副省长罗强等领导分别多次作出指示批示,对救援处置、善后安抚、事故调查等提出明确要求。在新年伊始、全省“两会”即将召开之际,全省上下深入开展“岁末年初百日安全生产大会战”期间,继绵阳江油市“1·2”较大交通事故后,我省再次发生生产安全事故,教训十分深刻。为认真落实国务院、应急管理部和省委、省政府领导的指示批示要求,深刻汲取事故教训,以案为鉴,举一反三,统筹抓好水电站等特殊行业领域安全生产工作,确保全省社会大局安全稳定和人民群众生命财产安全,现将有关事项通知如下。

一、提高思想认识,坚决守牢安全生产底线

安全生产事关人民群众生命财产安全,事关高质量发展大局。

习近平总书记对安全生产作出一系列重要论述,深刻回答了如何认识安全生产、如何抓好安全生产等重大理论和实践问题,对抓好安全生产工作提出了明确要求。省委十一届十次全会、省委经济工作会议对统筹发展和安全作了具体部署,强调要筑牢维护人民生命财产安全的铜墙铁壁。各地、各有关部门(单位)要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,认真落实省委省政府决策部署,牢固树立安全发展理念,始终坚持人民至上、生命至上,切实增强忧患意识和底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,以高度的政治自觉把安全生产摆在更加突出的位置,以极端认真负责的态度抓实抓细安全生产各项工作,坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,盯紧看牢水电站等特殊行业领域重大安全风险和突出隐患,压紧压实安全生产责任,加大隐患排查治理力度,严格落实风险管控措施,坚决抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,确保全省安全生产形势持续稳定。

二、深刻汲取教训,全面防范水电行业安全风险

甘孜州丹巴县“1·12”关州水电站透水事故,暴露出我省水电项目和水电企业存在主体责任不落实、安全管理制度不健全、隐患治理措施不彻底、安全监管工作不到位等问题。各地、各有关部门(单位)要深刻汲取事故教训,立即对辖区内所有水电站开展拉网

式全覆盖检查。业主单位要认真自查,各有关部门要组织交叉检查,一旦发现重大安全隐患,要立即进行整改,切实消除安全隐患,严防类似事故再次发生。要切实加强水电建设项目安全监管,严格工程项目安全条件审查,强化工程项目建设安全监管与验收管理,严防项目审批手续不全、设计不合理、管理制度缺失、验收不规范、质量安全隐患严重、证照不齐等问题出现。要不断强化水电站运行安全监管,督促企业切实做好电站机组设备、电力线路及水坝、渠(管)道的定期检查维修保养工作,推行水电站安全生产标准化管理。

三、健全规章制度,严格执行安全操作规程

各地、各有关部门要严格督促水电企业按照国家有关法律法规和规程规范,优化完善安全管理规章制度和操作规程,健全企业安全管理机构,配齐安全生产管理人员,及时修订完善应急预案和检查维修专项预案,做到安全管理制度全覆盖,确保水电站安全管理有章可循。要严格执行安全生产管理制度和操作流程,落实巡视检查、安全监测、维修养护、应急值守等各项管理制度,对吊装、动火、临时用电和检维修作业,必须实行报批管理,必须落实专业人员进行现场监护,保证操作流程的完整性、实用性和科学性。要加强企业员工安全教育培训,实行先培训后上岗,对从事水电特种作业的人员,严格落实持证上岗,确保企业员工全面掌握安全生产专业技能,严格执行安全操作规程,提高企业员工自我

防护能力，切实保障水电站安全运行。

四、强化安全管控，全面落实安全监管责任

各地要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，认真落实水电站安全生产属地管理责任，全面抓好水电站安全管理工作。水电站安全生产监管责任还不明确的，要依法按照“业务相近的原则”确定其行业监管部门，通过推行安全生产清单制管理，实行“照单履责、按单办事”，将安全生产责任落实到最小工作单元。各级水电站行业管理部门要严格按照“三管三必须”要求，认真落实管行业必须管安全的责任，采取切实管用举措，加强对水电站规划编制、设计审查、建设监管、防汛调度、生产运行等方面的安全监管，严防漏管失控。水电企业要认真履行安全生产主体责任，严格落实各项安全措施，真正做到责任落实到位、安全投入到位、教育培训到位、基础管理到位，不断提升企业本质安全水平。各级应急管理部门要充分发挥“指导协调、监督检查、巡查考核本级政府有关部门和下级政府安全生产工作”的作用，运用安全生产检查、督查、巡查、考核、约谈、提醒、警示、通报等方式，推动安全生产责任落实、工作落地。

五、做到举一反三，全力抓好其他行业安全生产

各地、各有关部门（单位）要认真落实省委省政府安全生产决策部署，根据近期事故暴露出来的问题，及时采取非常规措施，迅速有力有效开展安全生产集中整治，切实做到以大概率思维应对

小概率事件、以确定性措施应对不确定性因素，切实做好特殊和重点行业领域安全生产工作。要巩固提升安全生产专项整治三年行动成果，组织开展隐患排查整治“回头看”，强化重点环节、薄弱环节安全风险管控，严格实行整改销号闭环管理，确保生产安全，坚决消除各类重大风险隐患。要突出加强对建筑施工、道路交通、城镇燃气、矿山、危险化学品、烟花爆竹、消防、商场、学校、福利院、宾馆、体育场馆、影剧院、景区景点等重点行业领域的安全监管，综合运用行刑衔接、警示约谈、联合惩戒等措施，依法依规严厉打击违法违规行为，始终保持“打非治违”高压态势，坚决遏制事故多发势头，为迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开营造安全稳定的社会环境。



2022年1月15日

信息公开选项：主动公开



德阳交通运输局办公室

2022年1月28日印发
